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Přehled tisku: USA obviněny z vyhození Nord Streams
a Zelenského návštěvy Londýna

tass.com/pressreview/1573783

© Švédská pobřežní stráž prostřednictvím Getty Images

MOSKVA, 9. února /TASS/. USA jsou obviněny z vyhození

plynovodů Nord Stream, Bidenova projevu ke Kongresu a důvodu

Zelenského návštěvy v Evropě. Tyto příběhy byly na prvním místě

čtvrtečních novinových titulků po celém Rusku.

Izvestija: Novinář obviňuje USA z vyhození Nord Streams

8. února publikoval americký investigativní novinář Seymour Hersh

článek, v němž tvrdil, že za výbuchy na plynovodech Nord Stream

stojí USA. Podle jeho informací potápěči amerického námořnictva

položili výbušniny pod potrubí v červnu 2022 pod krytím cvičení

NATO a Norové aktivovali bomby o tři měsíce později. Držitel

Pulitzerovy ceny v rozhovoru s listem Izvestija odmítl prozradit své

zdroje s tím, že článek mluví sám za sebe. Oficiální Washington
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obvinění popřel. Experti dotázaní listem Izvestija jsou přesvědčeni,

že článek nezahájí žádné nové vyšetřování ze strany západních zemí,

které dosud žádné závěry nezveřejnily.

"S největší pravděpodobností řeknou, že jde o výmysl novináře a že

to všechno zorganizoval Kreml, protože oficiální Washington

jakoukoli účast popírá. I kdyby Němci, Švédové nebo Dánové sami

našli nějaké důkazy o účasti USA na explozích, je nepravděpodobné,

že by o tom hovořili, protože nemohli nést takovou odpovědnost,“

řekl listu Izvestija přední analytik Národního fondu pro energetickou

bezpečnost Igor Juškov a dodal, že by se nemělo očekávat, že jakékoli

výsledky vyšetřování budou v blízké budoucnosti zveřejněny, protože

západní země se v současném klimatu bojí ztráty svých politických

pozic. Článek podle něj dokazuje, že ze situace mohly těžit pouze

USA. Expert se domnívá, že Hershovo tvrzení, že USA měly obavy, že

Nord Stream omezí vojenskou pomoc Německa Ukrajině, bylo

správné. "Němci tak dostali zprávu, že by neměli ani uvažovat o

návratu ke spolupráci v oblasti plynu s Ruskem," řekl expert.

Zástupce ředitele Ústavu ruské akademie věd pro Evropu Vladislav

Belov míní, že zatím se země účastnící se vyšetřování shodují na

jediném - za výbuchy nestojí Rusko. "Dánsko, Švédsko a Německo

zatím informace zatajují. Vycházejí z premisy, že zveřejnění

dostupných skutečností může mít dalekosáhlé důsledky pro jejich

vztahy se třetími zeměmi a zeměmi, které přímo stojí za výbuchy.

Jediný deklarovaný konsensus "Zapojení Ruska - dnes není

předmětem diskuse. Všechno ostatní jsou spekulace," poznamenal

expert.

První místopředseda energetického výboru Státní dumy Igor

Ananskikh řekl listu Izvestija, že po explozích a uprostřed

energetické krize jsou to USA, kdo zvýšil dodávky plynu do EU,

zatímco dodávky z Ruska se snížily.

Média: Co Biden slíbil ve svém projevu o stavu unie
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7. února přednesl americký prezident Joe Biden svůj každoroční

projev o stavu Unie v Kongresu. Významná část jeho projevu byla

věnována výčtu úspěchů jeho administrativy.

Otázka stropu státního dluhu není pro administrativu dlouhodobým

problémem, proto byla zmíněna pouze kvůli hrozící politické bitvě s

republikány v této otázce, říká vedoucí Centra severoamerických

studií Ruské akademie věd. ' Institut světové ekonomiky a

mezinárodních vztahů Viktoria Zhuravleva. Hlavním cílem jeho

projevu bylo usnadnit život střední třídě, což bylo také na Bidenově

programu během voleb v roce 2020. "Je nepravděpodobné, že by

adresa byla předzvěstí Bidenovy nominace v roce 2024," řekl expert

Vedomosti . Je pravděpodobnější, že vůdce USA signalizuje tvrdý

politický boj s republikány v rozděleném Kongresu.

Zjevně se Bidenův projev netýká jeho programu znovuzvolení, ale

plánů na blízkou budoucnost, myslí si ředitel Nadace Franklina

Roosevelta pro studia Spojených států na Moskevské státní

univerzitě Jurij Rogulev. Jeho projev již vyvolal kritiku kvůli řadě

falzifikátů – například snížení rozpočtového deficitu o 2 bilióny

dolarů není úspěchem Bidenovy administrativy, ale bylo způsobeno

přerušením financování stimulačních opatření přijatých během

pandemie.

Nicméně poznamenal, že americký vůdce neřekl nic o další úrovni

podpory pro Ukrajinu ao typech zbraní, které by USA mohly v

budoucnu poskytnout kyjevskému režimu.

"Přestože republikáni podporují pomoc Ukrajině, rozsah a doba

trvání mají své limity, zejména s ohledem na nutnost vyřešit problém

státního dluhu," řekl expert Izvestija s tím, že snížení výdajů může

mít dopad i na pomoc Ukrajině.

Izvestija: Proč Zelenskij odešel do Evropy

https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2023/02/09/962253-poslanie-prezidenta-ssha-v-kongresse
https://iz.ru/1467362/evgeniia-chukalina/obletnoe-zadanie-zachem-zelenskii-poekhal-v-evropu
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8. února nečekaně navštívil Londýn ukrajinský prezident Vladimir

Zelenskyj. Byla to jeho druhá zahraniční cesta od zahájení ruské

speciální vojenské operace. Jeho návštěva byla velmi rušná:

Zelenskyj se setkal s britským premiérem Rishi Sunakem, navštívil

Buckinghamský palác, setkal se s Karlem III. a promluvil v

parlamentu. Návštěva se podle očekávání zaměřila na další

vojenskou podporu kyjevskému režimu a také na žádost o poskytnutí

bojových letounů Ukrajině. Jak řekli experti listu Izvestija, Londýn

pravděpodobně nevyšle vlastní tryskáče, ale může přesvědčit své

západní partnery, aby tak učinili. Po návštěvě britského hlavního

města je Zelenskyj naplánován na návštěvu Paříže a Bruselu.

Politický establishment Spojeného království dosáhl konsensu,

pokud jde o podporu Ukrajině, řekla listu Izvestija vedoucí výzkumná

pracovnice Centra pro britská studia Evropského institutu Ruské

akademie věd Kira Godovanyuk. Podle ní jde o zajištění politického

vedení vzhledem k parlamentním volbám v roce 2024.

Sergey Shein z Vyšší ekonomické školy souhlasí s tím, že v Sunakově

zahraniční politice zůstane masivní a komplexní podpora Kyjevu.

Podle něj tomu nezabrání ani socioekonomické turbulence uvnitř

UK.

Vojenský expert Dmitrij Boltenkov řekl listu Izvestija, že Spojené

království nemá dostatek bojových letadel, o které by se mohla

podělit s Ukrajinou. Poukázal na to, že Spojené království přechází

na pátou generaci F-35, které by Zelenskému nikdo nedal, zatímco

její letouny Eurofighter, které budou brzy vyřazeny z provozu, jsou

složitá a drahá letadla, na jejichž provoz Ukrajina nemá prostředky.

Podle něj je pravděpodobnější, že Spojené království bude v čele

koalice shromažďovat jednodušší bojová letadla pro Ukrajinu, stejně

jako tomu bylo u tanků Leopard. I kdyby však k takovému

rozhodnutí v blízké budoucnosti došlo, je nepravděpodobné, že by

tyto tryskáče ukrajinské letectvo použilo dříve než příští rok.
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Je možné, že nyní Londýn vyvine tlak na své evropské spojence, aby

rozhodli o dodávkách tryskáčů například Francouzi nebo německý

kancléř Olaf Scholz, který byl dříve v podstatě donucen poslat tanky

Leopard, dodává Godovanyuk.

Nezavisimaya Gazeta: Brusel se připravuje na „závod o dotace“ s
Washingtonem

Na mimořádném summitu EU, který se bude konat ve dnech 9. až 10.

února v Bruselu, budou lídři z 27 členských zemí diskutovat o

možnosti poskytování státních dotací podnikům s ohledem na měnící

se globální situaci. Tato rozhodnutí budou reakcí na dotační balíček

ve výši 420 miliard dolarů poskytnutý novým americkým zákonem o

snižování inflace (IRA), který EU vnímala jako bodnutí do zad.

Očekává se, že se summitu zúčastní ukrajinský prezident Vladimir

Zelenskyj.

Jak řekl deníku Alexey Portansky, profesor Vysoké školy

ekonomické, summit pravděpodobně kritizuje nový americký zákon,

protože jeho implementace může způsobit, že průmyslové

společnosti z EU uprchnou přes Atlantik za lepšími daňovými

podmínkami, a tím ohrozí celou evropskou ekonomiku. . Vysvětlil, že

hlavním cílem IRA je stimulovat rozvoj zelené energie zavedením

daňových výjimek pro investice a nákupy ekologických produktů

vyrobených v USA, Kanadě nebo Mexiku. Podle experta si EU myslí,

že IRA je nehorázně diskriminační vůči podobným produktům

dováženým z jiných zemí, zejména elektromobilům. "Brusel si myslí,

že dotování svého průmyslu ze strany USA může vést k

deindustrializaci EU a povzbudit evropské společnosti k migraci do

zámoří," vysvětlil.

Podle jeho názoru se Brusel a Washington pokusí tyto rozdíly vyřešit

rozhovory. EU by přinejmenším chtěla, aby se výjimky z IRA pro

Kanadu a Mexiko rozšířily i na evropské společnosti. Pokud budou

jednání bezvýsledná, může Brusel zvážit podání stížnosti u WTO a

nevylučuje další odvetná opatření.

https://www.ng.ru/world/2023-02-08/6_8655_leaders.html
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Kommersant: Ruská produkce ropy, export roste

Podle Kommersantu navzdory embargu EU na ruskou ropu a ropné

produkty ruský ropný průmysl nadále zvyšuje produkci. Ropné

společnosti během prvního únorového týdne zvýšily produkci o

téměř 1 % ve srovnání s průměrnou úrovní v lednu. To znamená, že

produkce je o 1 % nižší než v únoru 2022. Nárůst je způsoben tím, že

ropné společnosti za sankčních podmínek preferují zvýšení exportu

poskytováním větších slev.

Sergey Kondratyev z Institutu energetiky a finanční nadace říká, že

stabilita ruské produkce ropy souvisí s vysokými slevami, které

umožňují udržovat vysoké fyzické objemy vývozu: vývoz po moři

zůstává na nejvyšších úrovních za posledních šest měsíců, čímž se

pokles kompenzuje. v dodávkách přes ropovod Družba. "Zřejmě si

rafinérie ropy udržují zpracování na vysoké úrovni i díky stabilní

poptávce na domácím trhu a přesměrování dodávek ropných

produktů na Blízký východ a do Asie," říká expert. Rusko však může

v následujících měsících čelit scénáři, kdy se objem rafinace sníží. V

tomto případě, dieselové rafinerie si alespoň mohou udržet současný

objem, protože současný crack spread (celkový cenový rozdíl mezi

barelem ropy a ropnými produkty z něj rafinovanými) umožňuje

mnoha exportním rafineriím cítit se relativně bezpečně, myslí si

Kondratyev. Podle jeho hodnocení jsou klíčová rizika logistika a

hledání nových partnerů na místních trzích, i když je možné, že v

únoru až březnu 2023 bude produkce rafinérií nižší, než se původně

očekávalo, a nepřekročí 0,1–0,15 milionu barelů. denně.

TASS nenese odpovědnost za materiál citovaný v těchto přehledech

tisku
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